

МЫ ГОРДИМСЯ ТОБОЙ, РОДИНА!

НАС ОБЪЕДИНЯЮТ ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ

Всемирный фестиваль молодёжи, прошедший в «Сириусе», зародил столько знакомств и полезного общения, о нём до сих пор с вдохновением рассказывают его участники. У двадцати тысяч ребят появилась возможность представить свою деятельность, услышать экспертов и найти единомышленников из 188 стран мира!

Елена Васильева

Окончание. Начало в
№ 20, 22 и 24

СИЛА В ПРАВДЕ

Благодаря своим успехам в разных проектах и победах в конкурсах на ВФМ побывали 135 южноуральских студентов, преподавателей, учёных, спортсменов и 60 волонтеров. Международное событие посетил губернатор Челябинской области Алексей Текслер. Он познакомился с университетской библиотекой «Сириус», подарил в её коллекцию книги южноуральских авторов.

Хранилище, рассчитанное на 25 тысяч книг, создали в открытом пространстве на территории университета. Произведения на разных языках могут привезти любой участник.

Также Алексей Текслер посетил стенд Челябинской области. Здесь представлена карта региона, на которую с помощью стикеров приклеивали названия городов и пожелания. Губернатор оставил напутствие: «Вперёд к новым победам», а я накануне вписала Коркино в карту Южного Урала.

Познакомилась с земляком Виктором Завьяловым, учившимся в Первомайском техникуме. Сейчас он переехал в Челябинск, а в посёлке живут родители. Виктор выбрал делом жизни творчество: он режиссёр, оператор-монтажёр. И ему посчастливилось оказаться в составе нашей делегации.

На экранах экранов транслировали рассказы южноуральцев о наших достопримечательностях. Губернатор поблагодарил ребят, что они рассказывают о достоинствах региона своим ровесникам:

– Все знают, что наша область – промышленный регион. Но есть много и других достопримечательностей. Например, Аркаим – одно из таких мест, это большая история и точка силы. Мы гордимся нашей природой и людьми.

Алексей Текслер подчеркнул: – Фестиваль – событие планетарного масштаба, и очередной повод показать западным «партнёрам», которые говорят, что Россия в изоляции, что ничего подобного не происходит. Всё просто – сила в правде. Поэтому здесь столько участников, в том числе из недружественных стран. Это правительства могут быть недружественными, а молодёжь всё понимает.

НАШИ ГРАНИЦЫ НИГДЕ НЕ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ

Старались везде успеть, за день с коллегой наматывали по 20 километров, передвига-

ясь по Городу молодёжи. Побывала на встречах и лекциях с российскими политиками, актёрами, певцами.

Анонсированное выступление заместителя председателя Совета безопасности России Дмитрия Медведева вызвало ажиотаж среди участников и журналистов. Записаться на встречу успели не все.

Дмитрий Анатольевич чётко разложил происходящие события, представив географические и стратегические границы мировых государств. Рассказывая о нашей стране, подчеркнул: «О наших границах точно и лаконично высказался наш президент: границы России нигде не заканчиваются».

Любопытно высказался про Украину, назвав её Малороссией, неотъемлемой частью российских стратегических исторических границ: «Все попытки насильственно их изменить, отрезать по живому – обречены. На Украине для нас главное богатство, которое мы не уступим никому и ни за что, – это люди, близкие нам по духу и, по сути, родные».

ДОНБАСС – НЕ ПРАЧЕЧНАЯ

Креативный разговор с Иваном Охлобыстиным таким и стал. Люди постарше помнят актёра по главной роли в фильме Никиты Тягунова «Нога» о последствиях афганской войны, кумиром молодёжи он стал после сериала «Интерны», а дети знают его по озвучиванию мультфильмов – нового «Простоквашино» и «Иван Царевич и Серый волк».

Участница фестиваля из Луганской Народной Республики Валерия подчеркнула: кто-то едет на Донбасс по зову сердца, а другие фотографироваться. Девушка считает, что Донбасс – не прачечная для некоторых персон шоу-бизнеса. Как к таким относиться?

Актёр, сам часто выезжающий с гуманитарной помощью в новые регионы России, парировал:



Владимира Путина горячо встречали участники Всемирного фестиваля молодёжи | Фоторепортаж Игоря Бакулева и Дмитрия Носова

– Регионы Донбасса – это не прачечная, где участники «голой вечеринки» надеются поправить свою репутацию. К ним нужно относиться рационально. Надо от них взять всё, что привезут, но не мешать себе иллюзиями, что они – наши. Посещение зоны проведения СВО – это большая честь, и Донбасс – не место, куда посылают в наказание.

Запомнилась встреча с Милошем Биковичем. Серб с русской душой восторженно принял участников фестиваля. Популярный актёр признался, что влюбился в Россию, а началось всё с нашей литературы – чтения произведений русских классиков. Бикович считает, что с Сербией у нас много общего: любовь к искусству, традиция любить своего врага, принимать тех, кто отличается от нас по происхождению.

У сербско-российского актёра недавно родился сын, и он впервые узнал, что такое недосып: «Каждой женщине, которая родила ребёнка, нужно поставить памятник».

Три качества русской души по Биковичу: добрая наивность, непредсказуемость и загадочность.

СЛЁЗЫ ГРУСТИ И РАДОСТИ

Самым запоминающимся стало закрытие фестиваля во Дворце спорта «Большой». Все ожидали президента России

Владимира Путина и... Как же его встречали, особенно после слов: «Вы приехали в Россию, у вас появилось здесь много друзей. Хочу, чтобы вы знали: вся Россия теперь ваш друг!»

Владимир Путин отметил: приехавшие на фестиваль молодые люди многим отличаются внешне, но их роднят традиционные ценности. А все люди – равны с момента, когда благодаря маме и папе рождаемся на свет. Молодые лидеры долго аплодировали и дружно скандировали: «Россия!»

А затем перед нами «вспыхнул» импровизированный костёр на сцене – на больших экранах в центре зала играли языки пламени. Главным голозом шоу стал актёр Константин Хабенский. Потолок превратился в ночное небо со звёздами и галактиками. У объединяющего огня, как в детском лагере, собрались участники, чтобы поделиться впечатлениями. Главными героями закрытия стали семеро ребят из разных стран. Их истории и мечты растрогали своей душевностью. Учитель Паша Каземинежад из Ирана выбрал свой путь. Родители хотели, чтобы он стал врачом или программистом, а он выбрал русский язык и преподаёт его в Иране, мечтает стать переводчиком президента!

Впечатлила история Екатерины Кононенко из Санкт-Петербурга. Девочка родилась в маленьком городе Талнаха

на Крайнем Севере, в семье глухих, но оказалась слышащей, поэтому ещё в пять лет решила стать переводчиком жестового языка, чтобы помогать родителям. Сейчас она успешный сурдопереводчик, работает на концертах звёздных исполнителей. Екатерина исполнила песню Давида Тухманова «Как прекрасен этот мир» на языке жестов. За ней повторяли и мы.

Растрогало душу, когда под композицию «Моё поколение» участники подняли фотографии погибших героев Великой Отечественной войны. Жив наш «Бессмертный полк»!

...А потом пошёл дождь, как будто с неба полились слёзы всех, кто приехал в Город молодёжи и не хотел расставаться, уезжать из нашей гостеприимной страны. Где можно за неделю побывать на встречах с Медведевым, Захаровой, Симоньян, Охлобыстиным, Безруковым, Биковичем, посмотреть спектакль, в котором Шаман (Ярослав Дронов) исполняет свои хиты, увидеть ледовое шоу Ильи Авербуха с участием наших олимпийских чемпионов, услышать Пелагею, Ирину Дубцову, Burito, Niletto и других? Ощутить вкус гастрофестиваля, поучаствовать в шествии и хороводе дружбы?

Такое возможно только в России. В нашей любимой стране. И с таким президентом. Мы гордимся тобой, Родина!



Алексей Текслер с южноуральской делегацией на ВФМ | Фото Наиля Фаттахова